

快撕去“过年不看病”的老黄历

专家提醒您：有些病真不能挺

春节期间，亲朋好友聚会，大鱼大肉、烟酒少不了。但是，这几天的暴饮暴食可致隐藏在身体内的各种疾病发作，尤其是遇到发病率高、对身体危害大的疾病。然而，有些市民却有着“过年不看病”的传统观念，小病则忍、大病吃药。为了“讨吉利”把小病拖成大病就得不偿失了。



心衰

沈阳市红十字会医院暨沈阳市老年医院老年全科医学科主任黄葵称，从现在开始到春节期间，老年人务必要警惕心衰的发生。根据临床经验，每年春节之后，医院里的心衰患者就明显多起来。其中有不少是因为不想在春节期间看病而延误治疗时机。黄葵曾接待过一位老人。大年初二这一天，儿女们来家中吃团圆饭。饭后，面对一桌子大碗小碗，老人把手一挥：“你们

都走吧，这些碗筷我来收拾。”老人从晚上10点一直刷碗到午夜12点。第二天，这位老人感觉胸口难受，身体乏力。不过，他认为自己只是一时劳累，没往心里去。第二天，他的症状加重，下肢略有浮肿。但是受“过年期间不看病”的观念影响，他依然坚持不去医院。一直到大年初六，老人已经开始喘了，且全身严重浮肿，这才被家人送到医院。经检查，老人患的是心衰。如果再晚几天，可能就丧失了治疗机会。

有症状须马上就医

黄葵称，心衰是春节期间老人容易患上的疾病。这类患者从前可能有冠心病病史，也可能没有病史，只是心脏机能随着年龄增长退化而已。老年人春节期间患上心衰主要和劳累有关，有的和生活规律被打乱有关。自己办年货、打扫卫生、替儿女做饭洗碗以及春节期间无法按时睡觉等都是诱因。但无论怎样，只要出现呼吸困难、憋喘、浮肿、无力、明显劳累等情况，就要及时到医院，否则容易加大治疗难度和成本。

胆囊炎



春节期间，亲朋好友一聚餐，很容易就多吃，各种高蛋白、高脂肪、高热量的食物源源不断，饱了口福，却苦了胃肠道、胆囊和胰腺等。专家指出，暴饮暴食特别容易给胃肠道、胆囊、胰腺带来沉重的“负担”，并引发胆囊炎。每年春节前后，都是胆囊炎的高发期。从往年医院的就诊情况看，春节过后，因胆囊炎到医院就诊的患者比之前多大约10%。黄葵曾接待一位七旬老年女性患者。

由于大脑逆行性改变，该患者已经出现了意识障碍。春节期间，她曾在午饭的时候一口气吃下四个鸡腿。这之后，老人忽然出现精神恍惚、萎靡不振的情况，同时还有一点发烧。一开始，家人觉得患者可能是感冒了。几天之后，老人的状态愈发不好，于是家人赶紧将其送往医院。经检查，老人患的是胆囊炎。她的发烧、精神萎靡等情况和胆汁感染有关系。如果治疗再迟一点，老人就有患上败血

一旦拖延容易致命

症的可能。黄葵介绍，春节期间由于饮食规律的改变，一些老年人容易患上消化系统疾病，如胆结石、胆囊炎、胰腺炎、消化道出血等等。这些疾病在部分老年人身上并没有典型症状，因此容易被忽视，直至延误治疗。所以，老年人在春节期间要避免暴饮暴食，尽量不改变平时的饮食习惯。而一旦出现腹部或身体其他部位不适，则要及时就医。

肺血栓栓塞症

随着人们对该病认识水平的提高，对该病的检出率有了很大提高。对于创伤/骨折、外科手术、卒中、慢性静脉疾病、恶性肿瘤、长期卧床等病人发生呼吸困难、胸痛、咯血、晕厥等表现时，应立即就医，检查是否发生了肺栓塞。然而，也有一部分人群没有上述任何高危因素，突然出现呼吸困难、胸痛，也应注意有无肺栓塞。

张曼介绍说，肺血栓栓塞症是来自静脉系统或右心的血栓阻塞肺动脉及其分枝所致的疾病。这种病极其凶险，发病突然，可猝死。该病极易误诊、漏诊，不

容易引起猝死

和生活节奏的改变，高血压及冠心病患者切莫忘了坚持服降压药、血管扩张剂及降脂药等。为避免遗忘，可将每天每顿应服的药提前分好，并标明服用时间。节日期间应随时备好“急救药”，做到有备无患，一旦发生心绞痛和血压骤升时，应立即使用急救药或者尽快到医院救治，以防延误病情，造成不可逆转的后果。

本报记者 樊华

别让保健品伤了肝

春节将近，很多市民都喜欢在网上买保健品、营养品。但由于医学知识匮乏或一知半解，加之一些商家夸大保健品的作用，很容易导致药物毒副作用，轻则出现身体不适，重则危及生命。中国医科大学附属第一医院老年消化科教授高楠、王炳元教授表示，药物代谢必须经过肝，服用保健品、营养品也需要注意防止肝损伤。

药物代谢必须经过肝

无论什么途径用药进入血液后都要在肝脏代谢，过度使用药物或不正确地多种药物混用，或长期使用剂量累加，既增加肝脏的代谢负担，又会造成肝脏的慢性损伤，这时我们称为慢性药物性肝损伤。

保健品减肥药也能伤肝

多种药物可以引起急性慢性药物性肝损伤，如抗肿瘤药、抗结核药、治疗皮肤病或骨折的内服或外敷的中草药、消炎药、治疗风湿的解热镇痛药和激素或免疫抑制剂、治疗“三高”的降糖降脂和降压药等。还包括一些“保健品”、“减肥药”，甚至多种染发剂、化妆品等也时有发生严重的肝损伤。

药物伤肝早期无症状

药物造成的肝损伤早期可以没有任何不适，直至发生全身发黄或腹水才去就医。特别是在医院外应用的“秘方”、保健品、抗肿瘤药物时，更应注意任何身体的变化。比如不明原因的无力、食欲变差、皮肤发黄、尿色发深、低热或高热、关节肿痛、淋巴结肿大、皮肤瘙痒等，一定要想到是否与目前正在用药有关。或因其他原因在医院做检查中发现肝功不正常。

药物性肝损伤咋预防

预防药物性肝损伤的发生，重要的是和医生一起判断目前的“疾病”是否需要用药，用什么药，用多长时间，每种药物有哪些副作用和如何防治副作用等；避免频繁用药或多种药物混合应用；用药过程中认真阅读说明书，避免超剂量和超疗程用药；改变中草药有害及自然植物无毒的错误观念，有理有据有节制地应用中草药；避免各种促进或诱发药物性肝损伤的因素，如长期营养不良状态、嗜酒或饮酒后服药等。

本报记者 尚志文

【新格局·新思考】2015新年系列访谈

刘进文：服务元年投资4.5亿搭建六大公共服务平台

本期嘉宾 千缘集团董事长、沈阳金谷总裁



作为千缘集团沈阳金谷的掌舵者，我衷心祝愿所有的企业都能在金谷这个大的平台上成就梦想、扬帆远航！向一直以来关心金谷成长的政府领导、社会各界同仁表示最诚挚的新春祝福！祝《沈阳日报》的读者们合家欢乐、羊年大吉！

——刘进文

面对中国经济“新常态”，千缘集团董事长、沈阳金谷总裁刘进文将其视为新机遇、新挑战，以前瞻眼光打造的沈阳金谷产业园经过四年发展如今已经枝繁叶茂，影响力渐盛，成为沈阳乃至东北地区生产性服务业的示范项目。2015年被沈阳金谷定义为服务元年，刘进文表示今年所有的工作都将围绕“服务”展开，要做金谷入驻企业“空间上的大管家，时间上的合伙人”。

生产性服务业政策利好 促沈阳金谷招商捷报频传

记者：2014年沈阳金谷整体的销售业绩如何，对2015年的市场预期是否乐观？

刘进文：2014年整个房地产市场相对比较平淡，沈阳金谷的表现也分为两个阶段，上半年我们将精力放在修炼内功上，项目整体处于蓄势待发阶段；下半年国务院先后出台了26号文件 and 28号文件，加大了对生产性服务业的扶持力度，并点名提出铁西要在生产性服务业发展模式上创新。政策如春风，让沈阳金谷产业园迎来了发展的春天。凭借产品优势区位优势政策优势，沈阳金谷在下半年厚积薄发招商工作取得了突飞猛进的发展。综合来看我对2014年取得的业绩基本满意，但仍未达到我的预期。

可喜的是，2015年开年沈阳金谷招商工作捷报频传，截至目前落地招商面积超过1万平方米。在整个行业不容乐观的大背景下，我们对2015年沈阳金谷的招商工作依然非常乐观。

有天有地有院落 生态办公空间优于传统CBD

记者：您对今年沈阳写字楼市场有何判断？沈阳金谷作为城区产业园的优势是否已经显现？

刘进文：目前沈阳房地产市场库存压力比较大，写字间的库存压力也不小，主要的问题在于产品结构不合理，市场需求，但是产品不对位。不过千缘的写字间产品在市场上一直非常有竞争力，有数据显示，2014年度沈阳写字楼共计销售12.4万平方米，其中千缘集团写字间产品占总销售面积的45%。

从近期招商的情况来看，沈阳金谷平台大厦的写字间优势愈加凸显，无论从办公舒适度还是业主活动空间来看，明显优于传统CBD的写字间。现在有一个明显的趋势是，越来越多的企业开始搬离拥挤的北站、青年大街等传统的CBD写字间，选择落户沈阳金谷城区产业园，这里既能享受二环路便捷的交通优势，又能享受有

天有地有院落的生态办公环境。比如2015年1月刚刚入驻金谷的沈阳成达公司，他们原本是在北站商圈写字间办公，2015年在沈阳金谷平台大厦选择了3970平方米的写字间开始新的发展。

平面空间自由组合最大8000平方米 1月份完成招商12354平方米

记者：您认为沈阳金谷的哪些产品优势在今年得以放大，成为制胜市场的关键？一月份的招商情况如何？

刘进文：沈阳金谷位于二环旁，这个位置相当于北京的三环，未来沈阳二环高架桥通车后，在北一路将设出口，届时沈阳金谷的交通将更加通畅。

从产品本身来讲，沈阳金谷拥有可自由分割组合的平面空间，满足不同企业的办公需求，最大平面面积达8000平方米，这是其他写字间所不具备的空间优势。此外金谷平台大厦12层楼高，却拥有14部品牌高速电梯，11层、12层更有专梯直达，如此超高配置的垂直交通让入住企业尽享便捷办公环境，这是传统CBD写字间遥不可及的。

我们在今年开年给金谷平台大厦制定的全年整体运营去化量是80%，即4万平方米，一月份的招商计划是2000平方米，但仅2015年1月，沈阳金谷就实现招商面积12354平方米，其中包括平台大厦写字间10056平方米，平台大厦网点826平方米，独栋1472平方米。1月份已经入驻的企业有沈阳成达、辽宁超越高科电子、中商融投、优信拍、北斗科技、上海钢银等。2月份正在洽谈的也有几家比较大的企业，合作意向非常强烈。

空间上的大管家 时间上的合伙人

记者：今年被定义为“2015沈阳金谷服务元年”，您如何理解这个定义，围绕

“服务”金谷会开展哪些工作？

刘进文：2015年沈阳金谷的工作要围绕“服务”展开，我们要做金谷入驻企业“空间上的大管家，时间上的合伙人”。沈阳金谷和入驻的企业是一个共生、共存、共荣的利益共同体，我们要用实际行动验证服务，用户的口碑就是对千缘最大的支持。

截至2015年2月，沈阳金谷产业园共吸纳生产性服务业企业77家，其中已办理入住的53家，待办理入住的24家。行业龙头企业的进驻，将吸附更多的上下游企业，逐渐形成完善的产业链条。作为铁西区重点生产性服务业示范项目，沈阳金谷结合产业分类布局，规划了电子商务平台、物流产业平台、移动互联网产业平台、物联网产业平台、装备制造业配件研发及销售平台、服务业办公配套平台、行政、工商、公共服务平台、媒体资源中心平台这8大平台，为企业提供服务、人力资源服务、投融资服务、创新服务、公共技术服务、交流服务等6大服务，实现孵化培育、发展壮大、产业升级等三大功能。

投资4.5亿搭建六大服务平台 千万资金打造金谷智慧园区

记者：在“新常态”的大背景下，2015年沈阳金谷的运营计划是什么？有哪些新思考、新动作？

刘进文：“新常态”为沈阳金谷带来了新机遇、新思维、新挑战。今年我们将本着“用投资搭建平台，用真情提供服务，用理念凝聚人心”的原则，把金谷建设成自由交流、交集、交换的企业“自贸区”和共生、共存、共荣的企业共同体。

千缘集团计划将千缘在铁西十字金廊布局的5个写字间项目与沈阳金谷产业园进行产业格局的系统整合，打造“五点一园”金谷产业航母。在“新常态”经济形式下，我们必须致力于产业振兴，向产业

聚合要利润，向集群规模要效益。

2015年我们的大动作是投入千万资金，打造金谷产业园智慧园区。目前产品研发已经完成70%，上半年可投入使用，建成后金谷将成为全省乃至全国最先进的智慧园区。

金谷良好的发展势头给了我们信心，2015年沈阳金谷将投资4.5亿元建设4栋商办产品，总建筑面积达8万平方米，打造六大公共服务平台，即千人餐厅、千人会堂、千人健身会所、千人创客工场、千人公寓和千企品牌展示平台。

其中计划在沈阳金谷产业园东南角位置打造的全新48号楼，宜商宜乐。引入互联网、IT等行业建筑元素，设计新颖别致，具有现代感、时代感、科技感。内部户型设计采取中庭大堂通天，四周为办公区域，可根据企业需要随意组合和间隔。未来的金谷，一定是集生产、生态、生活为一体的产城融合示范区。

用互联网思维搞运营定战略 设立天使基金参股成长性企业

记者：您接受新鲜事物以及创新的能力非常强，沈阳金谷在您的带领下成功将互联网思维应用于实践，2015年沈阳金谷在跨界转型方面有哪些新的尝试？

刘进文：在整个行业都处于转型时期的当下，是金谷的业主给了我们更多的信心，让我们有信心搭建平台继续做大做强。我一直主张沈阳金谷用互联网思维打造企业“自贸区”。今年我们也是用互联网思维搞运营，用互联网思维定战略。用户需要什么，市场需要什么，我们就制定相应的战略，定制适宜的产品。

沈阳金谷一直在尝试跨界转型，进行多元投资，今年我们将投资3000万元设立天使基金，用参股的方式支持小微企业、成长性企业发展，除入股辽宁众信外，今年有望投资云田高科。 本报记者 刘建玲